

## 企业“保姆式”服务 农牧民增产增收 我旗万亩订单谷子丰收在望

本报通讯员 张玉福



近日,笔者应内蒙古谷玉丰农业有限公司经理张二维之邀,到我旗吉格斯太、白泥井、王爱召、展旦召、昭君、恩格贝6个苏木镇参观了由该公司带动推广的优质谷子产业化种植基地。所到之处看到的是:沉甸甸的谷穗压弯了头,在微风摇曳中向人们点头问好。

“今年谷子生长不错,每亩产量估计至少500公斤以上……”9月8日,在王爱召镇二恒村优质谷子种植示范点,望着即将成熟的谷子,该村种粮大户高平高兴地告诉记者,今年他家种植了30多亩谷子,因管理得当,亩垣匀称、长势喜人,一派丰收在望的景象。

近年来,旗委、旗政府高度重视粮食生产工作,紧抓小杂粮生产不放,严格落实各项强农惠农政策,积极引导推动特色农作物种植,确保小杂粮生产工作再上新台阶。为了助推农业种植结构转型,今年在农牧局的引导下,张二维从赤峰引进先施大瀚汉和双谷号一良优谷种,并引进先进的种植管理技术,采取订单种植保价回收,让农牧民无后顾之忧。他分别在吉格斯太、白泥井、王爱召、展旦召、昭君、恩格贝6个苏木镇进行种植谷子,带动了8家农民专业合作社和一些零散的农户,推广谷子产业化种植近10000亩。

白泥井镇众农机服务专业合作社负责人康录说:“我们合作社有成员47人,前几年连年承包流转土地3000多亩,都以种植玉米为主。今年,我们经人介绍联系到谷玉丰公司,拿村集体经济入股种植谷子240亩,全程由谷玉丰公司进行技术指导。现在,谷子长势喜人,亩产最低也在1000斤以上,按照历年谷子最低价每斤2.5元计算,

1亩至少也卖2500元,而且谷草1亩还能卖200多元。种1亩谷子比种3亩玉米收益还多!”谈笑中康录说,“明年,合作社要拿出一半的土地种谷子,还要带动周边的农户种谷子!”

王爱召镇鄂羊农民专业合作社负责人姬拔科说:“我们合作社有成员34人,合作社自有和流转土地2300亩,一直以来都以种植玉米为主。今年,我们和谷玉丰公司签订了订单,种植谷子360亩,根据现在的情形看,增产增收已成定局。过去,我们除外地缺水,种玉米只能年产1300斤左右,1亩收入900-1000元左右;今年,我们种的谷子现在看至少可产900斤以上,1斤谷子按2.5元回收,加上谷草的收入,我们这不算太好的地也能卖上2500元。”他还介绍说,他儿子在上海做电商销售,别人家的谷子1亩卖2500元左右,他家的谷子经过加工包装有可能卖5000元。

达旗农丰园农民专业合作社的杨玉存,经营着4500多亩土地。由于连年种植玉米逐渐显现农药残留严重,地力下降。今年,当他得知谷玉丰公司联合赤峰茂川农业推广订单谷子,经交流考察一拍即合,立即拿出500亩土地种植。由于春天受风沙灾害全部死亡,6月4日又重新播种,经过精心管理,现在谷子长势很好。过去,他所种的地块由于严重缺水,年年受风沙害,亩收入不到1000元。现在,他合作社种的这块谷子和好地没啥区别,预计亩产不少于900斤,按照往年最低价2.5元计算,加上谷草收益,每亩产值可达2500元左右。杨玉存高兴地说:“种谷子比种玉米强好多,明年打算扩大种植面积,估计收益会更好。”

张二维信心十足地给笔者算了一笔账:

据估算,今年由谷玉丰公司推行的铺膜滴灌密播穴播的高产种植谷子,每亩单产500公斤,按现行价格每公斤6元计算,每亩产值3000元不成问题,对比玉米的收益,每亩可增收1000元以上,1万亩谷子可带动农民增收1000万元。

内蒙古谷玉丰农业有限公司为确保谷子健康、安全生长,严格按照生产技术要求,实行“公司+基地+科技+合作社+农户”的发展理念,采取“统一供种、统一种植、统一管理、统一回收”的种植模式,推动我旗优质谷子向产业化、规模化、集约化、标准化、品牌化方向发展,促进农民增产增收。同时,该公司农技人员深入田间地头,现场把脉,指导施肥、用药,并入户开展技术指导服务,通过田间指导、现场观摩、开展农民田间培训等活动,着力提高农民科学种田水平,以实现优质谷子高产丰收。

据了解,内蒙古谷玉丰农业有限公司成立于2014年,是一家从事农作物种子销售与农服服务为一体的综合社会化服务企业,随着农耕市场的发展与需求,公司逐步发展成为以农种和农服为依托,把农服服务转化为田间地头教学,提升全民农业生产技能,培养出大批懂经营善管理的农业技能人才。该公司坚持“一产农业生产扎根农村,二产加工转化立足县城,三产销售入市的理念,设计产业化互补化发展,在公司流转2936亩土地的同时,还设有专业的“飞防植保队”,对我旗农耕地由田草害实施绿色防控,每年可完成作业面积10万亩以上,促进农牧民增产增收。



## 牛场梁村:只盼“金猪”拱出致富路

本报记者 张芳

“我们这儿除了这个棚圈建设外,还配备了消毒室、转猪台、饲料储存室以及化粪池,要打造一个全自动化的养猪场,真正把这个项目打造成为示范带动性强、经济效益好的项目。”伊达养猪场负责人徐耀飞在施工现场一边监督工人施工一边介绍说。

在恩格贝镇牛场梁村的伊达生猪养殖项目区的施工现场,记者看到养殖场的棚圈建设主体已经完工,转猪台、饲料储存室、化粪池等配套设施正在紧张建设当中,现场施工的工人和机械忙个不停。牛场梁村的党支部书记张侯虎也跟着工人忙活起来,一会儿问问棚圈内的配套设施的作用,一会儿请教棚圈配套设施的使用方法。“这是我们村近年来引进的第一个项目,虽然还没竣工,但是村民们已经有很多人报名争相来学习了。”张侯虎欣慰地说。

牛场梁村地处布其沙漠腹地,是典型的生态脆弱地区,养殖业是村内的传统产业,但是养猪产业近年来无扩大趋势,也没有体现出养殖效益。“我们村年出栏生猪1000头,大多是自己食用了,能走商品化道路的少之又少。”张侯虎感叹不掩饰地说。

近几年,猪肉价格一路飙升,养殖利益可观,但因资金投入不足、技术缺乏,村民们扩大规模

的积极性并不高。于是,牛场梁村“两委”就着手洽谈项目,走出一条“项目示范带动村民联合发展”的路子,提高村民发展养猪产业的积极性。

经过多次的接洽,今年,伊达生猪养殖项目正式落户牛场梁村。“我们在引进项目过程中最注重的是建立起稳定的利益联结机制,这样村民才能真正受益。”张侯虎介绍说,为了调动村民的养猪积极性,养殖场已与村里达成协议:养殖场向村民提供猪苗、饲料、兽药等流动资金并不负责技术指导和产品销售,带领村民发展养猪产业;村民也可以为养殖场代养生猪赚取代养费用,建立不同形式的利益联结机制,带动全村发展生猪养殖产业,不断拓宽致富路。

在张侯虎看来,项目的落户除了能够带动村民发展生猪养殖,还能就地转化村民种植的玉米,实现养殖与种植“联姻”。“养殖场年出栏13200头生猪,按每头猪食用450斤玉米计算,养殖场每年可解决牛场梁村近4000亩玉米的销售问题;同时养殖场处理后的猪粪还能作为有机肥可直接施地,也能进一步提升农产品品质。”这笔账在张侯虎心里算了多遍,越算越合算,越算越高兴。

在张侯虎眼中,项目不仅能拓宽全村的养殖路,更能拓宽牛场梁村的乡村振兴发展之路,村民的幸福之路。

## 我旗举办物业管理培训会

本报讯(记者 张芳)9月16日,我旗举办2020年物业管理培训会。会议特邀市物业管理协会会长、物业行业专家王荣及市物业管理协会博士讲师程孙亮作专题培训。各街道办事处物业相关负责人及各社区党支部书记、居委会主任参加培训。

王荣结合物业研究和管理工作经验,对物业管理区域内业主大会召开、组建业主委员会等内容作了详细讲解。程孙亮结合新颁布的《民法典》

对物业管理的相关法律法规作了细致解读。王荣和程孙亮还现场为大家解答疑难困惑,受到了一致好评。

与会人员纷纷表示,小区物业管理与群众生活息息相关,与社区治理、城市综合管理、经济社会发展等紧密相连,是社会治理的重要环节,也是事关民生的大事。通过此次培训,他们对物业管理工作及法律法规有了更加深入的了解和掌握,为进一步做好物业管理工作的奠定了坚实的基础。

## 张义城窑村豆角新鲜上市!



今年,吉格斯太镇张义城窑村种植大棚豆角10栋,用以发展村集体经济和产业扶贫。在这10栋大棚豆角中,4栋由建档立卡贫困户种植,6栋由网格信息员种植,他们都是首次尝试管理大棚,付出了很多辛苦,换来了豆角的丰收。这里的豆角绿色、有机、无公害,成熟的豆角大小为25—35厘米,现已新鲜上市。

(袁俊峰 摄影报道)

## 十五届旗委第八轮优化营商环境专项巡察工作动员会召开

本报讯(记者 黄欣宇)9月16日,十五届旗委第八轮优化营商环境专项巡察工作动员会召开。巡察组将对政府办(金融办)、市场监督管理局、发改委、工信和科技局、政务服务局、住建局、自然资源局等7个部门开展优化营商环境专项巡察。

会议指出,市县巡察是党的巡视工作重要组成部分,是党内监督的重要制度安排,各巡察组要按照“三个聚焦”要求,突出问题导向,在方式、内容等方面都体现出“专”的特点,重点围绕强化市场主体保护、净化市场环境、优化政务服务、规范监管执法、加强

法治保障等方面开展监督检查。

会议强调,要充分认识开展优化营商环境专项巡察的重大意义,各被巡察单位要认真学习贯彻上级有关指示精神,切实提高政治站位和政治觉悟,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要切实担起支持配合开展巡察工作的政治责任,各被巡察单位和党员干部要保持政治定力,坚定立场方向,强化责任担当,客观反映情况,如实报告问题,深入分析原因,扎实抓好整改,充分信任、支持、配合巡察组工作,不折不扣落实好本轮巡察各项要求。

发改委党组书记代表被巡察单位作表态发言,表示将以高度的政治责任感,全力配合专项巡察工作,进一步明确联络组协调服务、材料准备、文件草拟、信访接待等工作职责,珍惜和把握好这次巡察监督的重要机遇,充分利用好开展巡察工作创造的良好政治环境,团结带领全体干部职工积极进取,扎实工作,不断增强党组织的凝聚力和战斗力,为我旗进一步优化营商环境贡献一份力量。

旗委第三巡察组成员、各被巡察单位党组领导班子成员、派驻纪检监察组组长、二级单位负责同志等参加此次会议。

## 巡察简讯

9月16日,十五届旗委第一巡察组巡察人大机关党组动员大会召开。人大机关党组负责人表示,将以此次巡察为契机,切实把思想和行动统一到巡察部署上来,客观真实地向巡察组报告工作、提供情况,反映问题,全力支持配合巡察组开展工作。同时,对巡察组发现的问题,诚恳接受,立行立改,全面整改。(记者 韩茹)

9月16日,十五届旗委第八轮第二巡察组巡察旗委统战部动员大会召开。旗委统战部

相关负责人在表态发言中表示,会议真领领会,切实提高政治站位,主动对接,正视问题,以虚心诚恳的态度自觉接受监督检查,切实抓好整改落实,做好配合工作。

(记者 付银兰)

(上接一版)由此可见,团结就是大局,团结就是力量,什么时候团结一致、众志成城,什么时候就兴旺发达,长治久安。

同心同德,一个国家才能勇往直前;凝聚精气,一个民族才能所向无敌。我们必须深刻认识到,就国家而言,讲任务,是各个民族共同的任务;讲成绩,是各个民族共同的成绩;讲困难,是各个民族共同的困难;讲前途,是各个民族共同的前途。70多年风雨兼程,我国各民族休戚与共,一损俱损,一荣俱荣。只要不断铸牢中华民族共同体意识,不断促使各民族人心归顺、精神相依,不断巩固“心往一处想、劲往一处使、汗往一处流”的良好氛围,无论遇

到什么样的困难和风险,我们都会像石榴籽那样紧紧抱在一起,手足相亲、守望相助。

事成于和能,力生于团结。无论是八千湘女入伍、三千孤儿进草原的历史佳话,还是今天各族共同战“疫”的众志成城,无不昭示民族团结就是各族人民最大的福祉,最伟大力量是同心合力。牢固树立正确的祖国观、历史观、文化观、民族观,不断巩固各族人民对伟大祖国的认同、对中华民族的认同、对中国特色社会主义的认同、对中国共产党领导的认同,对中国特色社会主义的认同,让各族人民像石榴籽一样,紧紧抱在一起,就一定能够汇聚起中华民族的磅礴力量,书写发展传奇,共创美好未来!(转自《内蒙古日报》)